

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 53 (22845) • Пятница, 26 марта 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

В Кабардино-Балкарии пройдет молодежный лагерь

Марина ХАПОВА,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

Президент КБР, член высшего совета партии «Единая Россия» Арсен Каноков принял решение о проведении в Кабардино-Балкарии в июле 2010 года молодежного лагеря по аналогии с тем, что ежегодно собирает активистов молодежных организаций и движений со всей страны на озере Селигер.

Арсен Каноков заявил об этом на встрече с членами комитета Госдумы РФ по экономической политике и предпринимательству, руководителями Северо-Кавказского совета «Единой России» Сергеем Железняком и председателем политсовета «Молодой гвардии» Русланом Гаттаровым. Глава республики считает, что юная страна, а не только в ее центральной части, обязательно должна действовать подобная площадка для общения молодежи. «Приехав к нам, они смогут своими глазами увидеть, что происходит в Кабардино-Балкарии, как здесь живут люди, а побывав с ними, убедиться в их толерантности. У нашей молодежи очень развиты чувства патриотизма и любви к России, а это всегда сближает».

Учитывая важность мероприятия, Арсен Каноков отметил, что оно должно быть организовано на самом высоком уровне. «На Кавказе люди амбициозны, они всегда и во всем хотят быть первыми. Мы должны обеспечить высокий класс организации форума», - сказал он. Проведение молодежного ла-



Сергей Русланов Малыев.

герь в КБР Сергей Железняк назвал «очень значимым событием для Северного Кавказа и юга России». Одна из главных его задач - дать молодежи возможность общения, встречи с интересными людьми, приобретения новых знаний. «Очень важно проводить именно такие интеграционные мероприятия, потому что общие проблемы решаются в рамках одного города или региона невозможно. Молодежь - особая категория, она быстро интегрируется, способствуя прогрессивному развитию миру», - подчеркнул он.

По мнению Руслана Гаттарова, Северный Кавказ сейчас в центре всеобщего внимания, и проведение здесь молодежного лагеря станет событием для всей России. «Мы считаем, что сюда дол-

жна приехать молодежь из всех российских регионов и увидеть Кабардино-Балкарию - один из красивейших уголков страны». Предполагается, что в КБР приедут более 1000 активистов молодежных организаций и движений, представители молодежных правительств, парламентов, бизнес, спортсменов и волонтеры. В рамках лагеря должны действовать не менее семи площадок по интересам и направлениям, включая политические, национально-культурные, образовательные. С молодежью будут заниматься профессиональные тренеры. В частности, работу одной из секций выведет воспитатель заместитель Председателя Госдумы РФ, олимпийский чемпион Светлана Журова.

Место, где будет разбит палаточный лагерь, пока не определено, в качестве вариантов рассматриваются курортная зона в Долинске в районе четвертого озера, Голубые озера и Приэльбрусье.

Во встрече приняли участие депутат Госдумы РФ Адамий Шкаровский, исполняющий обязанности руководителя Администрации Президента КБР Владимир Жамбаров, первый заместитель Председателя Парламента КБР, председатель регионального отделения «Единой России» Руслан Жанминов, заместитель председателя Молодежной палаты при Госдуме РФ, председатель Молодежного правительства КБР Залина Шохарова.

От министров-дублеров ждут неформальной деятельности

Залина ДЗАГАШТОВА

Серьезным и взрослым назвал Президент КБР Арсен Каноков разговор, состоявшийся на заседании с членами Молодежного правительства республики. Глава Кабардино-Балкарии

уже встречался с командой дублеров, которая на сегодня сформирована полностью. Президент подчеркнул, что, создавая в Кабардино-Балкарии общегосударственную структуру, прежде всего рассчитывали привлечь молодежь к разработке и реализации молодежной политики, а также дать ей воз-

можность и право участвовать в принятии важных для республики решений. Поэтому от Молодежного правительства ждут далеко не формальной деятельности для галочки.

Председатель МП Залина Шохарова, говоря об итогах работы молодых политиков за отчетный период, подчеркну-

ла, что Молодежное правительство занималось разработкой проектов и предложений социально-экономического характера, проводила социально значимые мероприятия и участвовала во все-российских и межрегиональных мероприятиях.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

Депутаты проголосовали за тишину

Светлана ШАМАКИНА

На очередном заседании Парламента КБР, которое провел его Председатель Ануар Чеченов, рассмотрено двадцать пять вопросов.

С отчетом о работе выступил заместитель председателя Комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности, член Комитета Совета Федерации по финансовым рынкам и денежному обращению Альберт Кажаров. После доклада он ответил на вопросы парламентариев.

В рамках правительственного часа о работе Отделения Пенсионного фонда РФ в КБР в прошедшем году и задачах на 2010 год рассказала заместитель управляющего Зарема Дикинова.

В целом приняты законы «О внесении изменений в Закон КБР «О государственной гражданской службе КБР» и «О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время в КБР».

Отчет о заседании будет опубликован в следующем номере газеты.

Общественный совет отстаивает интересы населения

Бэлла УРУСМАМБЕТОВА,
пресс-служба Парламента КБР

На организационном заседании Общественного совета при Председателе Парламента внесены изменения в структуру и состав секций Общественного совета. В связи с прекращением полномочий члена Совета выведен из состава секции по вопросам законодательства, государственного строительства и местного самоуправления Борис Унаев, из состава секции по вопросам образования, науки и культуры - Игорь Иванов. Также выведен из состава и освобожден от обязанностей руководителя секции по вопросам бюджета, налогов, финансов и фондовых рынков Владимир Соколов, руководителем избран Замир Балкзов.

Утверждены Регламент Общественного совета и планы работы, внесены ряд изменений и дополнений в Положение о Совете.

Далее члены Общественного совета, призванного стать еще одним связующим звеном между властью и населением, обсудили множество разнообразных проблем. Поднимались вопросы недобросовестного обслуживания населения работниками абонентских и других служб, исполнения Закона «О государственной гражданской службе КБР», публикации официальных документов в республиканских средствах массовой информации, организации общественной приемной, где члены Общественного совета могли бы принимать граждан.

Затронул вопрос строительства жилья и проблем, связанных с получением земельного участка под строительство. Председатель Парламента КБР заверил, что вопросы, озвученные на заседании, будут тщательно отработаны совместно с комитетами Парламента КБР. Ануар Чеченов также поблагодарил членов совета за деловую и заинтересованную работу и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Золотые Звезды КБР

Десять побитых самолетов истребителя Диденко

Ирина БОГАЧЕВА

Уроженец Прохладного Николай Диденко участвовал в боях с гитлеровцами с 1941 года.

В воздушных боях он проявлял особую храбрость и отвагу, показав себя тактически грамотным летчиком-истребителем, мастером сопровождения ударной авиации. Он сбил десять вражеских самолетов, потопил два вражеских транспорта. Провел четыре штурмовки аэродромов и судов врага, 34 воздушных боя, совершил 283 боевых вылета в том числе 15, прикрывая ударную авиацию, в результате чего было потоплено два транспорта, три каботажных

судна, сторожевой катер, баржа, повреждено три транспорта, один траулщик. За этот подвиг заместителю командира первой истребительной авиационной эскадрильи второго гвардейского Краснознаменного авиаполка имени Сафоновых шестой истребительной авиационной дивизии Военно-Воздушных Сил Северного флота гвардии старшему лейтенанту Н. Диденко присвоено звание Героя Советского Союза.

Всего за годы войны Н. Диденко провез 378 успешных боевых вылетов. Он провез 71 воздушный бой, 24 разведки и 25 штурмовок, сбил лично 17, в группе - три самолета противника.



СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Подарки малоимущим семьям

Продуктовые наборы от главы районной администрации Альберта Каздохова получили 180 малоимущих семей Балканского района. Списки получателей благотворительной помощи, как сообщила Залина Шохарова, из пресс-службы местной администрации, составлены руководителями сельских поселений района. В селе Кременчук - Константиновское, по словам представителя сельской администрации Галины Мавлюк, в список внесли тринадцать многодетных и особо нуждающихся семей, в том числе семь. Подарками поделились шестерть детей, Ульябашевы и Куликочевы, имеющих по пять детей.

Акция, проведенная на личные средства Альберта Каздохова, не приурочена к какому-либо празднику - чтобы совершить благое дело, необязательно ждать особого случая.

Фонд «Милосердие» - для ветеранов

Светлана МОТТАЕВА

Как сообщила корреспонденту «КБП» завлечебная Залина Шохарова, сотрудники вместе с читателями намерены навестить участников Великой Отечественной войны. Это будет встреча-беседа, в которой гости расскажут о содержании книги «Судной о

О словообразовании в тюркских языках

Светлана ШАБАЕВА

Доктор филологических наук Жамал Гусеве многого отдал изучению закона развития балкарского языка и языкосознанию. Он является автором ряда школьных учебников и учебно-методических пособий. Недавно в Кабардино-Бал-

Курсы обмена валют на 26 марта 2010 г.

	покупка	продажа
Доллар США	29.15	29.95
ЕВРО	39.15	40.15

Правительство

Формирование положительного имиджа республики - главная задача

Руслан ИВАНОВ

Очередное заседание Правительства КБР Александр Меркулов начал с сообщения о том, что Нальчику присвоено звание «Города воинской славы».

Социум

Старость спокойна, когда ее уважают



Заведующий отделением временного пребывания Людмила Шурдумова с подопечными.

Закон

Уничтожен главарь бандподполья

В г. Нальчике 24 марта около 22 часов 15 минут во время оперативно-розыскных мероприятий по установлению местонахождения и задержанию членов незаконных вооруженных формирований сотрудниками ФСБ России при оказании вооруженного сопротивления уничтожен главарь бандподполья Астеми-

ронов БМЛМ рублей. Председатель Правительства напомнил, что, хотя и в урезанном из-за кризиса виде, но федеральные программы строительства и реконструкции дорожной сети продолжают действовать. При этом финансирование идет за счет бюджетного кредитования под

низкую процентную ставку. Александр Меркулов проинформировал о переезде из Центра социального обслуживания населения Зольского района.

Его главной задачей было и остается оказание социальной и медицинской помощи пожилым гражданам и инвалидам, способным принять восемнадцать человек, в учреждении есть отделение социальной помощи на дому и отделение срочной помощи. Сотрудники оказывают пожилым людям коммунальные услуги, доставляют им продукты, оказывают психологическую поддержку, при необходимости готовят документы для получения инвалидности.

Пациенты здесь находятся до шести месяцев, самым коротким срок пребывания - 24 дня.

Помимо отделения временнопо пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, способных принять восемнадцать человек, в учреждении есть отделение социальной помощи на дому и отделение срочной помощи. Сотрудники оказывают пожилым людям коммунальные услуги, доставляют им продукты, оказывают психологическую поддержку, при необходимости готовят документы для получения инвалидности.

(Окончание на 2-й с.)

Цифры

С начала прошлого года на территории республики выявлено наибольшее количество браков граждан, имеющих инвалидность. Работает профессия пельменщицы сержант на рынке труда, получили 2234 человека.

Россияне забили

При осмотре места происшествия, как сообщает пресс-служба УФСБ России по КБР, оперативно-следственной группой обнаружены гильзот «ГПМ», самодельные гранаты, карта г. Нальчика.

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР возбуждено уголовное дело по ст. 317, 222 УК РФ.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Нальчик - город воинской славы

Зинаида НЕРАЖК

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал Указ о присвоении звания «Города воинской славы» Нальчику, Выборку и городу Калах-на-Дону. За право носить почетное звание боролись аvengeдатель города, из которых первоначально выбрать пять. В конце февраля Нальчик посетили члены

К Аню Возрождения балкарского народа «Родился я в краю твоем, Кавказ»

В Эмбарском районе 28 марта состоится торжественное мероприятие, посвященное Дню возрождения балкарского народа.

На стадионе «Тотур» в 11 часов, как сообщает пресс-секретарь местной администрации Аликс Таржи, начнется театрализованное представление «Балкария моя», в котором примут участие известные артисты республики, состоится розыгрыш ку-

Восхождение на Сыртран

Наталья БЕЛЫХ

Проходивший клуб альпинистов пресс-восхождение на вершину Сыртран, посвященное Дню возрождения балкарского народа и укрепление дружбы между народами Кабардино-Балкарии.

Стартовала «Книжная неделя»

Адель СНЕГИНА

В ГКБ состоялась церемония открытия традиционной всероссийской Недели книги. Министр культуры Руслан Фирсов, обращаясь к юной аудитории, подчеркнул роль и место книги в жизни каждого человека. Писатели, которые посвящают себя созданию книг о детях и для

детей, оказывают неоценимую услугу обществу.

Устроители недели «Книжная неделя» поздравили с тем, чтобы эти дни были полны интересных встреч с детскими писателями и поэтами, придавали оригинальную эмоцию праздника.

На сцене ГКБ выступили и сами ребята, звучали песни, стихи, обучающие тему и маю «Недели книги».

Кабардино-Балкарская правда

Президент

От министров-дублеров ждут неформальной деятельности

(Окончание. Начало на 1-й с.)
По числу реализованных мероприятий...

Правительству, предоставляем ММТ...
Позднее президент подчеркнул...

экономики Кабардино-Балкарской Республики...
Министр Михаил Мамедов...

рантов», - сказала Марианна Канаметовна...
Все проекты Арсен Каноканов...

В заключение Президент поблагодарил участников встречи...
он и в дальнейшем рассчитывает...

Правительство

Формирование положительного имиджа республики - главная задача

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Получение поручения Президента КБР...

Министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Тебуглат Орханов...

Министр строительства и архитектуры Адиб Аббергов...

Опрос

Каким изменениям произошли в КБР за последние годы?

Байрамук Ногеров, глава администрации С. Верхняя Балкария...
«Огромное внимание в последние годы...

В политических партиях

Оперативно реагировать на проблемы людей

Мадина ШУРДУМОВА

Вчера в Нальчике в рабочей поездке поблизил руководитель Северо-Кавказского межрегионального координационного совета партии «Единая Россия»...

Речь шла о деятельности фракции «Единая Россия» в законодательном органе республики...

Депутат Госдумы Адабият Шахгозов отметил, что не случайно республика выбрана местом проведения первого севеоркавказского форума...

Представители фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР - это опора регионального отделения партии и Правительства субъекта в реализации стратегии республики...

Общество

Ярмарки вакансий для бывших осужденных

Светлана ШАМКИНА

На заседании Комиссии при Президенте КБР по содействию развитию институтов гражданского общества...

выставлена высшая оценка. Хабас Ебагжуков предложил попросить о предоставлении им квалификационную юридическую помощь...

Член комиссии Анатолий Рахавел поинтересовался, есть ли среди осужденных участники Великой Отечественной войны...

Отмечалось, что во всех помещениях для содержания осужденных имеются телевизоры и DVD. В обеих колониях открыты учебные классы...

Президент адвокатской палаты КБР Хабас Ебагжуков рассказал об итогах проверки исполнения прав осужденных в исправительных колониях общего и строгого режимов...

Говорю о выплате компенсации реабилитированным гражданам за умущество, конфискованное в результате применения политических репрессий...

Помня о трагическом прошлом, мы уверенно смотрим в будущее с твердым намерением...

Мы выступаем против того, чтобы проблемы адыгского народа использовались как инструмент политического шантажа...

Отмечалось, что во всех помещениях для содержания осужденных имеются телевизоры и DVD. В обеих колониях открыты учебные классы...

Говорю о выплате компенсации реабилитированным гражданам за умущество, конфискованное в результате применения политических репрессий...

Помня о трагическом прошлом, мы уверенно смотрим в будущее с твердым намерением...

Мы выступаем против того, чтобы проблемы адыгского народа использовались как инструмент политического шантажа...

Социум

Старость спокойна, когда ее уважают

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В центре, который открылся в 2002 году, поправили здоровье, отдохнули и получили медицинскую помощь...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Конкурс

Я - гражданин России

Лина ГУБЖОКОВА

Цель республиканского этапа конкурса - выявление талантов и способностей молодежи...

стности, а также взаимодействие с органами власти для решения актуальных социальных проблем...

По словам специалиста Минобразования Риты Алаовой, в числе ключевых задач конкурса - формирование у молодежи...

Второе место поделили коллектив педагогов и воспитателей школы №11...

За вклад в развитие пенсионной системы

На расширенном заседании Президиума Пенсионного фонда РФ...

оного фонда России Антон Дроздов (на снимке слева) награди Дроздов...

Удвлет и другое. Ошибки и прочеты, допущенные руководством Республики Грузия...

Мы считаем, что Грузия прежде всего сама должна принести изменения в тенде аблава и осети, признат независимости Абхазии и Южной Осетии...

Заявление

Координационного Совета адыгских общественных организаций КБР

Кавказская война 1763-1864 гг. стала национальной трагедией для адыгского (черкесского) народа...

Помня о трагическом прошлом, мы уверенно смотрим в будущее с твердым намерением...

Мы выступаем против того, чтобы проблемы адыгского народа использовались как инструмент политического шантажа...

Мы выступаем против того, чтобы проблемы адыгского народа использовались как инструмент политического шантажа...

Безопасность

В Ново-Ивановском выявлен вирус африканской чумы свиней

Виктория РОГОЖИНА

В Майском районе в связи с выявлением вируса африканской чумы свиней с 20 марта 2010 г. объявлено чрезвычайной ситуации...

вирусологии и микробиологии (Г. Локров, Владимирская область), выявлен вирус африканской чумы свиней...

СХПК «Новоивановское» переведено на карантинный режим работы...

Для ликвидации ЧС привлечены 20 единиц техники и 64 человека...

Наука

ЭЛЬБРУС ПОКА СПИТ

Наталья БЕЛЫХ

В Эльбурском учебно-научном комплексе КБГУ с 21 по 30 марта проведен «Тиринский процесс»...

главный научный сотрудник Института физики Земли РАН Леонид Собисевич...

ли. Эльбурс живет своей жизнью, на глубине около 40 км под ним выявлено большое магматическое очаг...

По данным палеосейсмологии, извержение Эльбурса происходит примерно раз в два тысяч лет...

В зале диссертационных советов ректората КБГУ состоялась встреча участников конференции с работниками кафедры геофизики...

Леонид Собисевич отметил, что в Кабардино-Балкарии в обозримом будущем ожидается низкий уровень сейсмической активности...

Одновременно с этим в Кабардино-Балкарии в обозримом будущем ожидается низкий уровень сейсмической активности...

изменения параметров можно будет за несколько лет до извержения, так что предсказать его вполне реально...

Желательно было бы иметь какой-то уровень сдерживания сейсмической активности, но это не совсем осмысленно...

Директор Париса Маршукоева, отличная. Но самое главное - много внимания и общения...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...

Старость в центре социально-психологического обслуживания населения Злынского района уважат. При этом сообщается о сотрудничестве с учреждением...